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Examen

1- Résous les deux équations suivantes:

Loy I A T e TSRSV USSUOOOYROON / Mo 2]
LY Gy I 2 e ) 1 i 3 T USSR § ] 2
2- Résous les deux inéquations suivantes:

o I3 e e R e YO OSSR SOP § /]

x—4 x—=2

3- a) Résous le systeme suivant : { o T B0 e Ipt

x—2y =0
b) Une bibliothéque comprend 186 livres,un certain nombre dentre eux sont en arabe et les autres en frangais.
Si vous savez que le nombre de livres en arabe est égal au double du nombre de livres en francais. Calcule le

nombre de livres de CRAQUE LATLGUE. ......ccococuerireerseee et et e s ans e s s ene e s sae e en e sas o snnnnnsansnnssonsnnnesosennesnes LPU

Le plan est rapporté d' un repére orthonorme (0,1,]).

On considere la fonction af fine f définie par : f(x) = 2x — 4 et soit (D;)est sa représenation graphique dans

le repere (0,1,]).

B W o For V1= A (O] L2 ) OSSOSO /X ) . 5
b) Détermine le nombre a qui @ POUT IMAGE 2 PAT [ ccuoevrerreee ettt et cerss st sni s s s ssses s sae e ssiss s senses snnensnnnns 0. O PE
c) Le point H(1; 2)appartient — il @ (D1)? JUSLIfi€ tA TEPONSE ....oveevvevreserrririreerrnrviessiseersisssinsssssssssssssssssssssssssssessnnns s 0.5 P
d) Détermine l'abscisse du point d'intersection de (D) et l'axe des aDSCISSES .......couvvvoversinersinesesineseirnesevesienseeninnn 1P
2- Soient g la fonction linéaire telle que sa représentation graphique (D,) passe par le point P(—1; 2).

@) MONETE QUE ¢ G(X) = —2X weereeureeeurreatre et st ees st et e ses i int s s ees s et et ses e sna e ans s snssinsnsses s sns s sessnssesssnsessinsessesssnsesesssnssansnss ] DU
b) Détermine l'abscisse du point d'intersection de (D1) €t (D2) .wwrveerreseviessvisssssisinssssinsssssssssssssssssssssssssssssssnssssnsennn 1 PE

c) Construis (D;) et (D;) dans un meme rePere (O, 1,]) .o eieiensesinesiessineessinssissssssssssinsssssssnssssssssssssssnsssssmsssssssssens L PE

Dans un plan rapporté a un repére orthonormé , on considere les points : A(0; —4); B(3;0); C(4;4); E(2;0)et la
-1

droite (A)d'équation : y = - X +1.

1- Détermine les coordonnées du vecteur AC et calcule la distance U § /] 1
2- Montre que le point E est le milieu du segment [AC] ....cccveverioesiciniissccsnics ettt s sssss s s ssssisssssssssnssens L PE
3- Vérifie que l'équation réduite de la droite (AC) St : Y = 2X — 4 worvevcvrveeserseesssrissssinssiesssisssssinssssssssnssssssssssssssnensns L PE
4- a) Montre que la droite (A) pasSe PAT L POINL E .......coveeeeceireeeseeise et snsses e s sinssassssnsssssessssnssssnsssnssnnsenneens L PE
b) Montre que la droite (A) est la médiatrice du SEGMENt [AC] c.oovevvveereevcesveireersieriiissiesiisstsesissssisssesinssinssssssssssesssssnssnensns L PE

5- Détermine l'équation réduite de la droite (L) qui passe par B et qui est parallele a la droite (AC) .................1pt

Soit ABC un triangle rectangle en B tel que BC=2AB, et soit I le milieu de [BC].
On considere la translation T qui transforme B en I, et soit le point K l'image du point A par la translationT .
1- Constuis une figure QUI VETTIfIE LES AONTIEES ...eeeeeosrereseereseisisssessss s s sesssssessssssassessssssassssesssessssssasssssssessssssssssssssssssssessssisesesss 0.5pt

2- Quelle est l'image du point I par la translation T ? jJuStifie tA TEPONSE rrosmseesissmsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnnss 0.5pt
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3- Détermine l'image de la droitr%@rpﬁfdzi tw%tioﬁrg?jggti[é&mﬁp?nsa"@, ...................................................... 0.5pt

4- Montre que le QUAATIIALETE AKIB €St UN CATTE . courrvsrrsssrossessssssssssssssssssssssssssssssssssssasssssasssssssssasssssssssssssssssssssssssssssassssssssesssssssssansess Ipt
5- Détermine la mesure de I'angle IKC . JUSEIfie L0 TEPONSE ..owvvevvvverssserssssesssssssssssessssssssssssssssssesssssssssssssssssesssssssssssessnss 0.5pt
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Correction de l'examen

Exercice 1:
1- Résolution des équations :

o oo Al e Juess o3

a)x—3=5-—x
x—3+3=5—x+3
x=8—x
x+x=8—x +x

La solution de cette équation est 4.

b)5x(x—3)+ 2x+1)(x—-3)=0
(x—3)Gx+2x+1)=0
(x—3)(7x+1)=0
x—3=00u7x+1=0
x—3+3=0+4+30u7x+1-1=0-1

x=3o0u7x =-1
7x —1
x =3ou - = -
-1
x=3o0ux= -
Les solutions de cette équation sont : 3 et _71

2- Résolution des inéquations

a)5x+1<2x—5
5*4+1—-1<2x—-5-1
5x<2x—6

5x—2x <2x—6—2x

7x < —6.Puisque 7 > 0 alors :

7x<—6
7 7

—6
x < —

7
Les solutions de cette inéquation sont tous les
—6
nombres réels qui sont strictement inférieur a -

b) x4 x22
3 2
2(x—4) 3(x-2)
2x3 3x2

Puisque 6 > 0 alors :
2x—4)<3(x—-2)

2x—8<3x—6

2x —3x<—-6+8

—x < 2 puisque 1—-< 0 alors :

—x>2
-1 -1
x> -2

Les solutions de cette inéquation sont tous les
nombres réels qui sont strictement supérieur a — 2

3- Résolution de systéme

a){

x+y =186
x — 2y =0

D'apres la deuxiéme équation on a : x = 2y .Je remplace x par 2y dans la premiére équation je trouve :

186

2y +y =186 alors 3y = 186 par suitey = —— ,d’'ouy = 62.

3
Onax=2y=2X%X62=124doux = 124.
Le couple (12,62) est la solution unique de ce systéeme .
b) Résolution du probleme :

% Choix des inconnues :

x:le nombre de livres en arabe

y:le nombre de livres en francais

+ Mise en systeme

Le total de livres est égale 186 signifie que x +y = 186

Le nombre de livres en arabe est égal au double de nombre de livres en francais signifie que x = 2y alors x — 2y =0

+y =186
alamidi.com
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Finalement je trouve le systéme-ral_aﬁnzi‘di com gBse o Al s 5 o3

+» Résolution du systéme:

D'apres la question (3.a) ona x = 124 ety = 62

% Lavérification :

x+y=124+62=186et 2 X 62 = 124

¢ La conclusion :

Le nombre de livres en arabe est 124 et le nombre de livres en francais est 62.

Exercice 2:

1- f(x)=2x—4
a)f(0)=2%x0—4=0—4=—-4etf(1)=2%x1—-4=2—-4=-2alorsf(0)=—-4etf(1)=-2

6
b) Le nombre a,a pour image 2 par f signifie que f(a) = 2 alors 2a — 4 = 2 par suite 2a = 6d'oua = 5= 3

le nombre a,qui a pour image 2 par f est a = 3.

c)Le point H(1; 2)appartient — il a (D1)?

Comme f(1) = —2 # 2 alors le point H n'appartient pas au (D;).

d) Détermine l'abscisse du point d'intersection de (D;)et l'axe des abscisses
Onnote K (xg, yx) le point d'intersection de (D;)et l'axe des abscisses alors yx = 0.

4
K€ (D,) alors f(xg ) = yx par suite 2xx —4 = 0 donc xx = 5= 2.

l'abscisse du point d'intersection de (D;) et l'axe des abscisses est 2.
2- (Dy) passe par le point P(—1;2)
a) g est une fonction linéaire alors g(x) = ax. Puisque (D,) passe par le point P(—1;2) alors g(—1) = 2 d’ou
_g(=1) 2 _
a_——l_—_l_ —2donc g(x) = —2x.
b) Détermine l'abscisse du point d'intersection de (D;)et (D)
Soit L(xy;y.) le point d'intersection de (D;) et (D,) alors f(x;) = g(x;) donc 2x;, — 4 = —2x;, par suite
2x; +2x;, =4 alors4x; =4 doux;, =1.
Exercice 3
1 A(0; —4) et C(4;4)
AC(xc — x4 ; Ve — ya) alors AC(4 — 0;4 — (—4)) d’ou AC (4; 8)
On a AC(4;8) alors AC =42 + 82 = /16 + 64 = V80 = V16 X 5 = V16 + V5 = 4V5 d'ott AC = 4/5.
2- Soit M(xp;yyu) le milieu du segment [AC]alors:
_xA+xC_O+4_4_2_ ; _yA+yC_—4+4_O_O_
My T Ty T T TSI T Ty Ty T T T
Les point M et E ont méme coordonnées alors E est le milieu de [AC].

3- L'équation réduite de la droite (AC)s'écrit sous la forme: y =mx +b

- 8
m = };4+_xyc =7= 2 alorsy = 2x + p.0r A(0; —4)E(AC)alors y, = 2x, + p par suite —4 =2x0+pdoup = —4
atXxc

L'équation réduite de la droite (AC) est : y = 2x — 4.
4- a)ona(A):y= _71x+1etE(2,0) alors : Six =xg =2alorsy = _71><2+1=—1+1 =0=yg

d’ou le point E apparient a la droite (A) par suite la droite (A) passe par le point E.

~1 -1
b)yona : (AC) :y=2x—4et (A):y= - X + 1.comme 2 X 5 = —1 alors (A)_L(AC).

Puisque (A) est perpendiculaire a [AC] en son milieu alors (A) est la médiatrice de [AC].

5- L'équation réduite de la droite (L) s'écrit sous la forme : y = ax + b.
Puisque (L) paralléle a (AC)donc a = 2 alorsy = 2x + b .0r B(3;0)€(L)alors yg = 2x5 + bpar suite 0 =2 X3 +b
0 =6+ bdonc b =—6.doul'équation réduite de la droite (L) est : y = 2x — 6.
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6- Lareprésenation de (D,) et (D,) dans un méme repe

Exercice 4
1- woir la figure ci — dessous .

2- Puisque I est le milieu de [BC] alors BI =1C d’oule point C est l'image du point I par la translation T.
3- OnaletC sont respectives les images des points B et C alors l'image de (Bl)est (IC) et puisque les deux droites
(BC)et (BI)sont confondus alors ils ont méme images d’ou l'image de (BC)est (BC).

4- Puisque K est l'image de A par la translation T alors le quadrilatére AKIB est un parallélogramme.

BC 2AB —
I = o =5 = AB et ABK = 90° alors le quadrilatére AKIB est un carré.

5- ABI est un triangle rectangle isocéle en B alors BAI = 45° et puisque les points I ,K et C sont respectives

les images des points B, A et I alors l'imagede l'angle BAI est I'angle IKC d’ou IKC = BAI = 45°.
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